
Η αναγκαιότητα της "ψηφιακής επανάστασης" είναι αυτονόητη και πειστική. Στη νέα ψηφιακή οικονομία οι τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών μπορούν και πρέπει να αποτελέσουν τον κινητήριο μοχλό υλοποίησης του τρίπτυχου της αειφόρου ανάπτυξης, της ενίσχυσης της απασχόλησης και της βελτίωσης της καθημερινότητας του πολίτη

την πρόοδο που έχουμε σημειώσει στον τομέα της Πληροφορικής, μέσα από τα εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα (Πανεπιστήμια, Ιδρύματα Ερευνών, Ινστιτούτο Έρευνας & Τεχνολογίας) και, πάνω απ' όλα, το υψηλό επίπεδο του έμπιστου δυναμικού που διαθέτουμε. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι ένα μεγάλο μέρος της προσοχής της διεθνούς κοινότητας στρέφεται πλέον στην Ελλάδα, σε μια περίοδο που το ζήτημα της ασφάλειας των τηλεπικοινωνιακών δικτύων και των δικτύων υπολογιστών απασχολεί όλους ιδιαίτερα.

Προγραμματίζουμε τη δράση μας πάνω στην παραδοχή ότι οι τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών αποτελούν ισχυρό κινητήρα ανάπτυξης και απασχόλησης. Είναι χαρακτηριστικό το ότι, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το ένα τέταρτο της αύξησης του ΑΕΠ της ΕΕ και το 40% της αύξησης της παραγωγικότητας οφείλονται σε αυτές τις τεχνολογίες. **Σήμερα κανείς δεν έχει την πολυτέλεια να παραβλέψει τη διαπίστωση ότι οι χώρες που κατορθώνουν να αξιοποιήσουν τις νέες τεχνολογίες, για να "ανοίξουν" τις δομές και τις λειτουργίες της δημόσιας διοίκησης στους πολίτες**

και να προωθήσουν την ηλεκτρονική διακυβέρνηση, είναι εκείνες που καταλαμβάνουν τις πρώτες θέσεις ως προς τις οικονομικές επιδόσεις και την ανταγωνιστικότητα. Ιδιαίτερα μάλιστα στο πλαίσιο της Ε.Ε., που θέτει ως βασικό ζητούμενο την ανάπτυξη, την απασχόληση και την ευημερία των λαών, όπως καθορίζεται στη Στρατηγική της Λισσαβόνας, η αναγκαιότητα της "ψηφιακής

επανάστασης" είναι αυτονόητη και πειστική. Στη νέα ψηφιακή οικονομία οι Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών μπορούν και πρέπει να αποτελέσουν τον κινητήριο μοχλό υλοποίησης του τρίπτυχου της αειφόρου ανάπτυξης, της ενίσχυσης της απασχόλησης και της βελτίωσης της καθημερινότητας του πολίτη.

Στη νέα αυτή πραγματικότητα, είναι κοινή διαπίστωση πως η χώρα μας, δυστυχώς, δεν διέθετε μέχρι πρότινος το όραμα και τον προγραμματισμό που θα της επέτρεπε να πρωταγωνιστήσει. Η έλλειψη ορθής οργάνωσης και αξιοποίησης των ευκαιριών για διάχυση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, καθώς και οι περιορισμένες επενδύσεις σε έρευνα, ανάπτυξη και εκπαίδευση ήταν οι κύριες αιτίες για τη χαμηλή επίδοση της Ελλάδας ως προς την ψηφιακή σύγκλιση. Επί χρόνια χάναμε έδαφος, χάναμε σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης και ευημερίας. Αυτή η κατάσταση έπρεπε με κάθε τρόπο να αναστραφεί.

Για να καλύψουμε αυτό το χαμένο έδαφος, από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την κυβερνητική ευθύνη, προχωρήσαμε σε



νέα γενιά. Δεν υπάρχει πλέον Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα που να μην προσφέρει στους φοιτητές του γρήγορη πρόσβαση στο Internet, ενώ συνεχίζεται με ταχείς ρυθμούς η ένταξη των σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Ήδη, προχωρούμε στην ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδομών σε 70 μεγάλες πόλεις της περιφέρειας. **Πολύ περισσότερο, όπως είχαμε δεσμευθεί στις νέες και τους νέους της χώρας, το φθινό και γρήγορο Internet, μέσω του προγράμματος "ΔΙΟΔΟΣ" είναι ήδη πραγματικότητα.**

Η βελτίωση της ποιότητας της Δημόσιας Διοίκησης και η αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας είναι στρατηγικοί στόχοι της δράσης μας. Για το λόγο αυτό, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στη διασύνδεση μεταξύ φορέων του δημοσίου τομέα και την παροχή νέων υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. **Πρωθήσαμε άμεσα και αποτελεσματικά την υλοποίηση του εθνικού δικτύου Δημόσιας Διοίκησης "Σύζευξις", δικτύου που παρέχει προηγμένες τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας σε 3.000 φορείς. Σήμερα το "Σύζευξις" ήδη λειτουργεί και προωθεί αποφασιστικά το στόχο της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Η δημόσια διοίκηση προσαρμόζεται στα νέα δεδομένα, ώστε να μπορέσει να υπηρετήσει γρήγορα και αποτελεσματικά τις ανάγκες του πολίτη.**

Στο πλαίσιο αυτό, συντελούνται ήδη σημαντικές προσπάθειες. Τα έργα εκσυγχρονισμού και παροχής προηγμένων ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών δηλώνουν έμπρακτα πως υφίστανται παραδείγματα ηλεκτρονικών υπηρεσιών με σημαντικό βαθμό αποδοχής από τους πολίτες. Οι τεχνολογικές υποδομές των εφοριών έχουν ήδη αναβαθμιστεί ριζικά με 8.000 νέους υπολογιστές, μετά από μια πολυετή περίοδο εγκατάλειψης του Taxis, αξιο-

ποιώντας τους υπολογιστές της ολυμπιακής μας κληρονομιάς. Τουτό αποτελεί ένα ιδιαίτερα επιτυχημένο παράδειγμα μεταολυμπιακής αξιοποίησης. Οι πολίτες εξυπηρετούνται πλέον συντομότερα, ενώ βελτιώνεται και η παραγωγικότητα της Δημόσιας Διοίκησης. Μεγαλύτερος, όμως, βαθμός εξυπηρέτησης επιτυγχάνεται με τη χρήση του Internet.

Με το νέο TaxisNet, η πλειονότητα των βασικών συναλλαγών του πολίτη με την εφορία μπορεί ήδη να πραγματοποιείται με ηλεκτρονικό τρόπο. Ο αριθμός των συναλλαγών που πραγματοποιήθηκαν μέσω του Internet κατά το περασμένο έτος προσέγγισε τα 2,5

Η πολιτική μας
βούληση και
η προσήλωση στους
στόχους που έχουμε
θέσει είναι οι βασικές
συνιστώσες για την
πρόοδο της χώρας
και τη σύγκλιση
με τις τεχνολογικά
πιο προηγμένες
χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης

εκατομμύρια, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 67% σε σχέση με το 2003. Στην πράξη, δεν χρειάστηκε να πραγματοποιηθεί αντίστοιχος αριθμός επισκέψεων στις εφορίες. Το όφελος είναι απτό, καθώς μειώνεται δραστικά ο χρόνος που αναλώνει ο πολίτης για τις συναλλαγές του με το δημόσιο, ενώ ταυτόχρονα ωφελείται και η εθνική οικονομία.

Οι προτεραιότητές μας, οι προτεραιότητες της νέας διακυβέρνησης, εδράζονται στην επιτάχυνση της ανάπτυξης της χώρας και την ισότιμη αντιμετώπιση των πολιτών. Εδράζονται στην πεποίθηση ότι όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες δικαιούνται ισότιμη πρόσβαση στις ευκαιρίες της νέας εποχής. Και είναι αυτή η πεποίθηση που δίνει από περιεχόμενο στην έννοια της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Μιας κοινωνίας που αφορά όλους τους πολίτες, που γεφυρώνει και δεν διευρύνει τα κάθε μορφής χάσματα.

Μέχρι σήμερα, έχουμε καταφέρει αρκετά και σημαντικά. Βεβαίως, μένουν ακόμα πολλά να γίνουν. Γι' αυτό και χρειάζονται δραστικές παρεμβάσεις, συναίνεση και εθνική στρατηγική για την επίτευξη του κοινού στόχου. Η πολιτική μας βούληση και η προσήλωση στους στόχους που έχουμε θέσει είναι οι βασικές συνιστώσες για την πρόοδο της χώρας και τη σύγκλιση με τις τεχνολογικά πιο προηγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με θεμέλιο τα σημαντικά βήματα που ήδη έχουν συντελεστεί, προχωρούμε στην υλοποίηση των δεσμεύσεων που έχουμε αναλάβει έναντι των πολιτών. Για την ενίσχυση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Για μια πιο φιλική και αποτελεσματική Δημόσια Διοίκηση. Για νέες, ουσιαστικές δυνατότητες δημιουργίας και προκοπής για όλους τους πολίτες και, κυρίως, τη νέα γενιά. **Σ**

Ο κ. Κώστας Καραμανλής είναι Πρωθυπουργός της Ελλάδας.